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Partie A
1. Ensimplifiant #3 on oldient?
2+

4+>

6
4 29 29 1 29
A) — B) — C) — D) = E) —
()33 ()76 ()66 ()2 ()40

2. Alainamangé % d'une pizza et Y acine amange % dureste. Quelle fradion de cette pizzareste

pou Paul?

(A) 20% (B) 25% (C) 40% (D) 60% (E) Aucurede ces
réponses

3. Decombien de fagons peut-on exprimer 13 comme la somme de 3 différents entiers positifs? Par
exemple, 13=1+ 4+ 8 est unefagn. A noter que 13 =4+ 8 + 1 ne compte pas comme une
facon "différente" puisque les 3 mémes entiers sont utilisés dans la somme.

(A)S (B) 6 7 (D) 8 (E) 14

4. Neuf poues pordent 12 caufs en 4jours. Combien pordent 4 poues en 9jours?

(A) 11 (B) 12 (C) 13 (D) 14 (E) 15

5. Jean aobtenu une moyenne de 76 sur ses 3 premiers examens. Quell e moyenne Jean doit-il
obtenir sur ses 2 prochains examens pour quil ait une moyenne de 80 sur tous ses examens?

(A) 80 (B) 84 (C) 85 (D) 86 (E) Aucune de
CES réponses

6. Un panier contient des pommes. Alice prend % des pommes du panier mais en remet 15. Barry

prend ensuite % dureste des pommes du panier mais en remet 10. 1ls s rendent compte quils

ont le méme nombre de pommes. Combien de pommes restent dans le panier?

(A) 10 (B) 20 (C) 30 (D) 50 (E) Information
insuffisante
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7. Lequel des nombres devrait étre enlevé de laliste pour que la moyenne des nombres restants soit
15257
7, 12, 15 21, 27

(A) 7 (B) 12 (C) 15 (D) 21 (E) 27

8. Sur un examen constitué de 100 questions, on donre 9 points pour chaque bonre réponse et on
soustrait 5 points par mauvaise réporse. Les questions sans réponse ne figurent pas dansle
calcul delanate. Quel est le nombre maximum de questions auquel on peut réponde afin
d'obtenir une note de 0?

(A) 84 (B) 90 (C) 98 (D) 99 (E) 100

9. Une piecerectangulaire contient des rangees de sieges. Chaque rangéecontient le méme nombre
de siéges. Jacques est assis dans un siége dans la 10°™ rangéea partir de l'avant, 1a 7™ rangée
apartir de l'arriére, le 3°™ siége apartir de la gauche et le 8™ a partir de ladroite. Combien y
at-il de sieges dans cette piece?

(A) 135 (B) 160 (C) 170 (D) 176 (E) 187

10. Trowvez le reste de ladivision e 3°%4%-2 par 12?

(A) 1 (B) 2 (C) 4 (D) 9 (E) 10




9% année— 2002 Page 3

PartieB

11. L'opération* est définie par a*b = ab-b ol aet b sont des entiers. Evaluer (4*1)*3.

(A)O (B) 1 (€) 6 (D) 9 (E) 12

12. Un autobus commence son trgjet avec un certain nambre de passagers. Au premier arrét, % des
passagers descend tandis que 8 passagers montent abord. Au deuxiéme arrét, 1 des passagers

restants descend et 2 nauveaux passagers montent. A ce moment, |'autobus cortient la moitié du
nombre des passagers ayant commenceé letrgjet. Combien de passagers étaient a bord au début
dutrget?

(A) 18 (B) 24 (C) 27 (D) 30 (E) 36

13. Lequel de ces nombres est le plus grand?

(A) 23 (B) 2v (C) 4° (D) 6 (E) 3

14. Quel est le prochain nombre de lasuite: 1,2, 3,4,5,8,7, 16,9, ...?

(A) 8 (B) 11 (C) 18 (D) 23 (E) 32

15. Le plus petit commun multiple de deux nombres est 105 et le plus grand commun diviseur est 5.
Lequel des nombres suivants pourait représenter la somme de ces deux nombres?

(A) 21 (B) 25 (C) 49 (D) 50 (E) 105

16. Une baignaire a deux robinets. On peut remplir labaignoire al'aide du robinet A en 15 minutes
et en 10 minutes al'aide du robinet B. En combien de temps peut-on remplir labaignoire al'aide
des deux robinets en méme temps?

(A) 6 min. (B) 7,5 min (C) 8 min. (D) 25 min. (E) Information
insuffisante
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17. Lamoyenne des &ges des parents de Samir est 49 ans. Le pére ahut ans de plus que lamére. S
lamoyenne de |’ &ge de Samir et de cédui de son pere est 27 ans, quel est |’ &ge de Samir?

(A)1 (B)5 ©9 (D) 16 (E) Information
insuffisante

18. Un contenant contient des bill es. g des bill es ont rouges et % sont vertes. On enléve 14 billes
rouges du contenant que ' on remplace par le méme nombre de billes vertes. La propation de

billes rouges est maintenant % . Combien de bill es rouges étaient dans le mntenant au début?

(A) 70 (B) 84 (C) 140 (D) 160 (E) Information
insuffisante
19. Dans lafigure suivanteon aAD = DC, AB =BC, A
ABC =60’ et ADC = 82°. Combien mesure
I’angle BAD en degrés? D
B
C
(A) 107 (B) 109 (C) 110 (D) 111 (E) Aucunede
CES réponses
20. Soit le carré OACB inscrit dans un quart de cercle. D
Sachant que I’aire de ce caré est 16, trouvez la C
longueur de I’arc ED. A
O B E
(A) 418/2 (B) 8rw/2 (C) 141w/2 (D) 321t (E) Aucune de

CES réponses
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PartieC

21. Combien detriangles, dont les trois sommets
sont sur le périmetre, y at-il dans cette figure?

(A) 17 (B) 20 (C) 24 (D) 26 (E) 27

22. Combien vaut I’ expression 1-2-3+4+5-6-7+8+9...+76+77-78-79?

(A) -98 (B) -80 (C) -60 (D) 40 (E) 80

23. Quel est le dernier chiffre de 3°®%?

(A)1 (B)3 ©)5 (D)7 (E) 9

24. Si x+y=5 et x*+y*=111, lavaleur de x*+y® est :

(A) 115 (B) 227 (C) 300 (D) 555 (E) 770

25. Maurice doit multiplier deux nombres composés chacun de deux chiffres. Mal heureusement, il
inverse I’ ordre des chiffres dans I’ un des deux nombres et il obtient un résultat supérieur de
3015alavaleur exacte. Lequel des nombres suivants pourait étre un des deux nombres?

(A) 23 (B) 38 (C) 45 (D) 62 (E) 81

26. Le mathématicien Augustus de Morgan aveécu au dix-neuviéme siede. |l adégafait!' énoncé
suivant: "J étais agéde ansen|' ax®." De Morgan est né en quell e année?

(A) 1801 (B) 1806 (C) 1849 (D) 1860 (E) Aucune de
CES réponses




